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Σερβίας Πορφύριος προς τους γείτονες: Για ένα 
δίκαιο μέλλον, ας απορρίψουμε τη βία και το 
μίσος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Χωρίς τον Θεό δεν υπάρχει ούτε αληθινή ειρήνη ούτε αληθινή 
χαρά, και αυτή είναι η επείγουσα ανάγκη σε όλο τον κόσμο 
σήμερα τόνισε από την έδρα της Δημοκρατίας της Σέρπσκα, 
Μπάνια Λούκα, ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος.

Ο Μακαριώτατος βρίσκεται από εχθές στη Βοσνία στο πλαίσιο του εορτασμού της 
Δημοκρατίας της Σέρπσκα και της μνήμης του Αγίου Πρωτομάρτυρα Στεφάνου – 
σύμφωνα με το παλαιό εορτολόγιο. Παρουσία τους μέλους της Προεδρίας της 
Βοσνίας – Ερζεγοβίνης, Ζέλικα Τσβιγιάνοβιτς, του Πρωθυπουργού της Σερβίας, 
Τζούρο Μαοούντ, του ηγέτη των Σέρβων στη Βοσνία, Μίλοραντ Ντόντικ, του 
επιχώριου Μητροπολίτη Μπάνια Λούκας κ. Εφραίμ και άλλων επισήμων, ο 
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Πατριάρχης Σερβίας απηύθυνε πανηγυρική ομιλία από την Ακαδημία Επιστημών 
της Μπάνια Λούκα.

Κατά την ομιλία του αναφέρθηκε στο νόημα των Χριστουγέννων, στο μαρτύριο 
του Αγίου Πρωτομάρτυρα και Αρχιδιακόνου Στεφάνου καθώς και στην μακραίωνη 
χριστιανική ιστορία του σερβικού λαού ο οποίος άντεξε κάτω από δύσκολες 
συνθήκες κρατώντας ως πολύτιμη παρακαταθήκη τις αρχές που είχε θέσει ο Άγιος 
Σάββας.

Σαφές μήνυμα προς τους γείτονες
Ωστόσο, ο Πατριάρχης των Σέρβων δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στο θέμα της 
ειρήνης, της ασφάλειας και της ευημερίας των λαών στέλνοντας σαφές μήνυμα 
προς τους γειτονικούς λαούς. “Θα ήθελα να στείλω ένα σαφές και απλό μήνυμα σε 
όλους τους γείτονές μας, μέλη άλλων εθνών και θρησκειών, και πάνω απ’ όλα 
στους θρησκευτικούς ηγέτες. Για χάρη ενός έντιμου και επομένως πιο 
προοδευτικού μέλλοντος για εμάς και τα παιδιά μας, είμαστε όλοι υποχρεωμένοι 
να απορρίψουμε το μίσος και κάθε μορφή βίας εναντίον των άλλων. Όποιοι κι αν 
είναι αυτοί. Επομένως, πρέπει να είμαστε άνευ όρων ανοιχτοί στον αμοιβαίο 
σεβασμό και σε μια ζωή με ειρήνη, επειδή γνωρίζουμε ότι κάθε άνθρωπος είναι ένα 
δώρο από τον Θεό και ότι οφείλουμε σε κάθε άτομο την αγάπη και την ειρήνη που 
του ανήκουν”,



είπε.

“Απευθύνομαι ιδιαίτερα στους νέους, από όλες τις πλευρές, σε όποιο έθνος και 
πίστη κι αν ανήκουν, με την ελπίδα ότι το μέλλον τους θα κυλήσει με ειρήνη και θα 
είναι ευλογημένο: Μην αφήσετε – και ας είμαστε όλοι μαζί σας – το μίσος να γίνει 
η ταυτότητά σας και η πίκρα η τροφή σας. Φυλάξτε την καρδιά σας, γιατί όπως 
λέει ο Απόστολος Παύλος: « Μη σε νικήσει το κακό, αλλά νίκησε το κακό με το 
καλό» (Ρωμ. 12:21)”, πρόσθεσε απευθυνόμενος ιδιαίτερα προς τους νέους.







Νωρίτερα, τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο υποδέχθηκε στην έδρα της 
Αρχιεπισκοπής Μπάνια Λούκα ο Επιχώριος Μητροπολίτης κ. Εφραίμ.






